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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 17ª DO ANO DE 2019. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro (10) de dois mil e 

dezenove (2019), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner 

Vieira França (Waguinho), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Fátima Cristina 

S. da Silva,Maria de Fátima Simões Barbosa, José Roberto da 

Silveira Castanheira Júnior (Castanha), Francisco Sana (Nel da 

Terra do Sol) e Jarmas de Almeida Leite (Fifi). Ausentes os 

Vereadores Almir de Almeida Lima (Nel Lima) e Adalgisa Ferreira 

Alves. Havendo número legal, oPresidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a execução 

dos Hinos Nacional e Municipal. O Presidente justificou a 

ausência do Pastor Luís Carlos que sempre comparece as Sessões 

desta Casa, e pediu a Vereadora Janaina para trazer uma palavra 

de fé. Logo após cumprimentou nominalmente cada vereador 

presente e justificou a ausência dos Vereadores Nel Lima e 

Adalgisa que tiveram um imprevisto, mas avisaram que não 

poderiam comparecer. Falou sobre a nova forma de transmissão 

das sessões onde será filmado todo o Plenário, dando maior 

transparência. Dando continuidade, determinou a 1ª Secretária, 

vereadoraJanaina,proceder à leitura daAta da Sessão anterior, a 

qual foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: Leis 

sancionadas pelo Prefeito para o arquivo desta Casa: - Lei nº 

2.148/2019que “Autoriza Contratações Temporárias para atender 

a Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências”; - Lei 

nº 2.150/2019 que “Ratifica alterações promovidas no Contrato 

de Consórcio Público por meio de deliberações da Assembleia 

Geral CIM POLO SUL, no tocante ao ingresso de novo município 

consorciado, alteração do quadro de pessoal e dá outras 
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providências”; - Lei nº 2.149/2019 que “Revoga a Lei nº 1.441 de 

11 de maio de 2007, e dá outras providências”; - Lei nº 

2.152/2019 que “Cria o Serviço de Acolhimento Institucional 

para crianças e adolescentes do Município de São José do 

Calçado/ES e dá outras providências”; - Lei nº 2.151/2019que 

“Autoriza o Poder Executivo a implantar o componente municipal 

do Sistema Nacional de Auditoria – SNA e dá outras providências”. 

ORDEM DO DIA:Projeto de Lei nº 045/2019, de autoria do 

Executivo, que “Revoga o art. 8º e altera o anexo único da Lei nº 

2.151/2019, queautoriza o Poder Executivo a implantar o 

componente municipal do Sistema Nacional de Auditoria – SNA e 

dá outras providências”. Todos os Vereadores presentes votaram 

favoráveis ao Projeto, ficando, portanto, aprovado.Requerimentos 

de autoria da Vereadora Janaina Beline: a) nº 

113/2019solicitando a Casa que seja encaminhado ofício ao 

Secretário Municipal de Obras e ao Exmº Sr. Prefeito Municipal 

solicitando aos mesmos o serviço de patrolamento, terraplanagem 

e ensaibramento da “Serra do Jacá”, sugerindo ao Executivo que 

aproveite o asfalto que está sendo retirado de Apiacá, que está 

bem moidinho, e após o patrolamento joga esse asfalto e passa o 

rolo compactador, melhorando bastante a estrada e evitando o 

barro no período das chuvas, citou que o Prefeito de Bom Jesus do 

Norte está fazendo um excelente trabalho nas ruas reaproveitando 

esse asfalto; b) nº 114/2019reiterando os requerimentos 

004/2019, 025/2018 e 141/2017, nos quais solicitam a 

regularização do piso nacional dos profissionais da Educação. 

Aprovados.O Vereador Castanha sugeriu que façam um ofício ao 

Governo do Estado para que asfalte a serra do Jacá, pois ela é 

uma rodovia estadual, de Calçado a Muqui, ES 181, e para a 

Prefeitura fazer um serviço bem feito naquele local fica muito caro. 

Requerimentos de autoria da Vereadora Fátima da Silva: a) nº 

112/2019 Solicitando ao Presidente desta Casa Moção de 

Congratulações para a SrtaCamilleEtiene, calçadense, estudante 

do curso técnico de Química do Instituto Federal Fluminense (IFF) 

em Bom Jesus do Itabapoana/RJ, que criou o Teorema Etiene. 

Em matemática, teorema é uma afirmação que pode ser provada 

como verdadeira, DIFERINDO DA TEORIA; b) nº 

115/2019solicitando a Casa que seja encaminhado ofício ao 
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Exmº Sr. Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de Obras e 

ao Setor responsável pela Engenharia solicitando aos mesmos que 

encaminhem cópia da Planta do projeto integral, começo, meio e 

fim, da obra de saneamento básico na municipalidade; c) nº 

116/2019solicitando a Casa que seja encaminhado ofício ao 

Exmº Sr. Prefeito Municipal, a Secretária de Assistência Social, ao 

Secretário de Educação e ao Secretário de Finanças, solicitando 

cópia da planta do projeto de reforma do CRAS e Projeto de 

Reforma da creche de Airituba; d) nº 117/2019solicitando a Casa 

que seja encaminhado ofício ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, ao 

Secretário de Educação e ao Secretário de Finanças, solicitando 

aos mesmos cópias integrais dos recebimentos dos valores do 

FUNDEB 40 e FUNDEB 60, referente aos anos de 2017 até a 

presente data, demonstrando assim a sua aplicabilidade junto a 

Secretaria de Educação; e) nº 118/2019solicitando a Casa que 

seja encaminhado ofício ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 

Secretária de Assistência Social e ao Secretário de Finanças, 

solicitando aos mesmos cópias integrais e maiores informações a 

respeito da Van adquirida para atender a Secretaria de Assistência 

Social, tendo em vista que a mesma está parada no pátio da 

Divinéia. Aprovados.PALAVRA FRANQUEADA.A Vereadora 

Janaina cumprimentou a todos e pediu a Casa que encaminhe 

moção de pesar aos familiares da Dona Ilma Oliveira, que residiu 

a vida toda na Rua Francisca Teixeira, mãe do Dirim, funcionário 

municipal, estava acamada há muitos anos e agora nos deixou 

aos 82 anos de idade. Pediu também uma moção externando 

condolências aos familiares do Senhor Paulo Rogério Melo e aos 

familiares do Senhor César Rozental, irmão do Tatal, funcionário 

de nossa municipalidade. A Vereadora Janaina fez um registro 

com relação a obra do saneamento básico, no bairro Sizenando de 

Sá Viana, primeira rua a direita, existe um bueiro que foi 

construído por essa empresa, que a seu ver não possui 

qualificações técnicas para operar em nosso município, mas 

continua. Esse bueiro está sem tampa, trazendo um enorme risco 

de acontecer algum acidente, pois no bairro tem muitas crianças e 

idosos. E perguntou onde está o fiscal dessa obra. Disse que 

gostaria que o Executivo junto com o Secretário de Obras tivesse 

mais respeito com a população e com o dinheiro 
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público.Considera vergonhoso o nível dessa obra de saneamento 

básico no município de São José do Calçado, execução de um 

serviço de péssima qualidade. Disse ainda que recebeu uma 

solicitação da comunidade de Airituba com relação a água potável 

que está sendo distribuída no Distrito que está amarela, desde o 

dia de ontem. Essa água precisa ser tratada, e existem pessoas 

contratadas pela Prefeitura para executar esse tipo de serviço, 

existem produtos para deixar essa água cristalina. Considera uma 

falta de respeito para com a população. Falou também a respeito 

da quantidade de pernilongos no Distrito. Pediu ao Executivo que 

tome as medidas necessárias para resolver essas questões de 

Airituba.Ainda a Vereadora Janaina comentou que no dia de 

finados muitas pessoas vão ao cemitério para limpar o túmulo de 

seus entes queridos, e na parte dos fundos do cemitério de nossa 

Cidade, tinha um tanque com duas torneiras e isso facilitava 

muito, só que agora eles tiraram as torneiras, ficando apenas o 

tanque da entrada do cemitério e isso dificulta muito o trabalho 

das pessoas que vão fazer a limpeza dos túmulos mais distantes. 

E pediu ao responsável por esta parte que providencie a colocação 

das torneiras, proporcionando maior comodidade para as pessoas 

nessa questão, porque se aproxima o dia de finados. Após diversos 

ofícios e requerimentos enviados ao Secretário e ao Prefeito, 

pedindo a construção do muro do cemitério de Alto Calçado, hoje 

está no portal da Prefeitura a licitação para a construção do citado 

muro, que será no dia 30 de outubro.Deixou seu agradecimento e 

reconhecimento ao Secretário de Administração por ter concedido 

a comunidade de São Benedito essa conquista. Agradeceu também 

a Deus pela inspiração que teve ao apresentar o Projeto que cria o 

dia do Evangélico e essa Casa prontamente foi favorável, e no 

domingo dia 20/10, aconteceu uma festa linda. Parabenizou a 

Comissão dessa festa que não mediu esforços para promover 

aquela festa magnífica. Falou também que segunda-feira, dia 

28/10, é um dia muito importante, pois é o dia do servidor 

público, e de início parabenizou os servidores desta Casa, 

parabenizou também a todos os servidores dessa municipalidade e 

lembrou que estão com perda salarial de aproximadamente 55% 

(cinquenta e cinco por cento) e pediu ao Executivo que lembre 

desses servidores, não somente com um reajuste salarial, mas 
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também com a concessão de um ticket. Finalizando se colocou a 

disposição de cada cidadão para trabalhar em prol de nossa 

cidade. Dando continuidade usou a palavra franqueada a 

Vereadora Fátima da Silva que após cumprimentar a todos, 

parabenizou mais uma vez a jovem CamileEtiene que criou o 

teorema Etiene, que já está sendo utilizado em sala de 

aula.Registrou e parabenizou em nome da Câmara a nossa 

conterrânea Samanta Laurindo idealizadora do Projeto “Abraçando 

Mulheres”, evento realizado recentemente no espaço Pinheiros 

Hotel e foi um sucessoonde estiveram presentes um casal de 

médicos oncologistas trazendo informações a população, teve 

também o sorteio de vários exames. Agradeceu também a todos os 

voluntários. Mudando de assunto a Vereadora Fátima da Silva 

lembrou as falas do Secretário de Obras José Manoel, na Tribuna 

desta Casa, falando que dentro de 60 dias a partir daquela data 

todas as ruas de Calçado estariam consertadas e as principais 

estariam com uma camada asfáltica. Porém já se passaram os 60 

dias e até agora nada foi feito. A Vereadora disse que não entende 

o que pode estar acontecendo porque foi feito um aditivo com a 

empresa, o Secretário de Obras deu a palavra dele nesta Casa, a 

população acreditou, esperou e até agora nada foi feito. Os 

funcionários da Prefeitura continuam consertando os esgotos que 

arrebentam. Disse ainda que quando os agricultores precisam do 

serviço de máquinas pesadas, quando conseguem a liberação eles 

precisam pagar o combustível. E gostaria de saber se isso é certo. 

Por isso fez um requerimento solicitando todas as informações. 

Fez um desabafo acerca da situação de uma senhora que tem um 

problema na perna que necessita fazer curativo diariamente, cuja 

questão vem falando em diversas sessões desta Casa, já levou 

também ao conhecimento da coordenadora do PSF e do Conselho 

Municipal de Saúde e agora vem pedir ao Auditor da Saúde, Sr. 

Fábio que tome as devidas providências. Falou também a respeito 

do requerimento que fez solicitando informações sobre a 

fisioterapia domiciliar, porque considera um absurdo uma pessoa 

que anda com duas muletas por causa de um sério problema de 

coluna, ter que descer a pé de perto da Capela Mortuária até o 

Pronto Socorro para fazer fisioterapia, porque o carro nunca pode 

ir buscar.Fez um pedido ao Prefeito, para que o mesmo pare de 
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usar o nome dos Vereadores, mais especificamente o seu nome, 

para negar as coisas a população. Lembrou que esta Casa aprovou 

um Projeto de Lei do Executivo, onde o mesmo poderia liberar 

caminhão para fazer mudança, ônibus para transporte de alunos, 

carro para eventos esportivos e religiosos e as pessoas estão 

fazendo esse tipo de pedido e está sendo negado. Então as pessoas 

vêm procurar por ela dizendo que que foi negado porque eles 

alegam que ela vai denunciar e tirar foto. A Vereadora afirmou que 

para ajudar a população ela jamais fará isso. Falou também que 

estão negando carro novamente para os familiares fazerem visita 

nos presídios. Fez um pedido ao pessoal da Secretaria de Obras 

para que façam a limpeza da caixa d`água da delegacia. Anunciou 

que Calçado vai receber através do FPM (Fundo de Participação 

dos Municípios) mais de um milhão e seiscentos mil reais, sem 

destinação de uso, onde for preciso o município poderá usar esse 

dinheiro.Como por exemplo comprar medicamentos para o CAPS, 

os Distritos de Alto Calçado e do Jacá continuam sem 

atendimento médico.Falou ainda que existe um consultório 

dentário em Alto Calçado, totalmente equipado faltando apenas 

um equipamento chamado “caneta”, que custa aproximadamente 

trezentos reais e a Prefeitura não compra, e esse consultório não 

pode funcionar por falta desse equipamento. Deixou registrado 

também que muitos funcionários, não sabe se é por falta de 

interesse ou de motivação, mas deixam a desejar com o município, 

não cumprem com suas obrigações, talvez nem levem algumas 

coisas ao conhecimento do Prefeito. Se a Prefeitura não enviar 

uma prestação de contas trimestral, a certidão negativa da 

Prefeitura fica bloqueada, e o município não pode receber nada do 

Governo. E comentou que houve uma festa do dia do evangélico, e 

se os organizadores não tivessem dado um jeito o cantor gospel 

que veio se apresentar não teria recebido, porque o município não 

pode receber a emenda do Deputado para fazer esse pagamento. 

Agradeceu ao Secretário de Finanças que lhe enviou todas as 

prestações de contas desde 2017. Falou ainda que esteve 

conversando com o Secretário de Administração, Adriano, a 

respeito do muro do cemitério de Alto Calçado e o mesmo lhe 

informou que não tem data certa para a construção do muro, 

porque terão que derrubar o restante e construir um muro novo. 
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Finalizando suas falas disse que gostaria que o cemitério da Sede 

e do Distrito de Alto Calçado estivessem prontos para receber as 

pessoas no dia de finados, mas infelizmente de acordo com essa 

conversa ainda não será possível. Usando a Tribuna o Presidente 

desta Casa trouxe uma informação do jornal A Tribuna, que é 

negativa, mas espera que sirva como uma contribuição 

construtiva para o Município, no dia 20 de outubro de 2019 A 

Tribuna publicou “Prefeitos perdem dinheiro para escola e posto 

de saúde. Sem profissionais para acompanhar editais, captar 

recursos e prestar contas, municípios acabam ficando sem obras”. 

E no ranking desses municípios, tanto na captação de recursos 

federais como estaduais o município de São José do Calçado está 

em último, junto com mais alguns municípios sem um centavo 

sequer arrecadado por meio desses processos de captação de 

recursos. E considera isso muito triste, porque todos sabem que a 

arrecadação municipal é pouca, mas sabe também que existe 

cidade, como por exemplo Laranja da Terra, um município que é 

pequeno e captou em três anos três milhões de recursos federais e 

o Secretário cita que o município possui apenas três pessoas no 

setor, porém estão focadas no objetivo. Considera que o nosso 

Município precisa qualificar os funcionários efetivos e dar 

condições para que ele possa fazer um bom trabalho, pensando no 

desenvolvimento do município e também deixar uma herança 

positiva para o governo seguinte. Sugeriu ainda que seja feito um 

plano estratégico para mudar esse cenário. Parabenizou os 

funcionários públicos pelo seu dia, e informou que por conta 

desse dia dedicado aos funcionários públicos na segunda-feira a 

Câmara não irá funcionar. O Presidente agradeceu a presença de 

todos e informou que a próxima sessão ordinária será realizada no 

dia 11 de novembro, numa segunda-feira, às 19 horas no Plenário 

desta Câmara Municipal. Nada mais havendo a relatar, declarou 

encerrada a presente sessão, e Janaina Luzia Oliveira Pimentel 

Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 

 



8 
 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 


